

砥砺奋进书华章 扬帆破浪再起航

——泰州市姜堰区工会第十七次代表大会以来的五年亮点工作巡礼

勤勉不倦，春华秋实。回望过去五年，姜堰工会加强组织建设，实现区内规上企业建会全覆盖，先后成立物业服务、电商、外卖配送、货运行业等新业态工会，成功承办省总苏中苏北片区小微企业建会现场会。发放帮扶慰问、疫情慰问、暖“新”关爱等各类资金1500余万元，新增职工高技能人才3960名。“数字工会”会员实名认证8.7万名，职工线上参与各类活动20多万人次，建成全省“互联网+”工会普惠性服务示范城市。全额返还3898家小微企业工会经费2247万元。“堰惠客”“书香工会”“产改联盟制”等“工”字品牌被《工人日报》《新华日报》及“学习强国”平台报道，多项工作获得全总、省总表彰……在生机勃勃的“三水”大地上，新时代姜堰劳动者勇立发展潮头，唱响建功立业的奋进之歌。

打造“润心铸魂”红色引擎，夯实职工“听党话、跟党走”的思想根基



2021年度姜堰区庆祝“五一”国际劳动节表彰大会

姜堰区总工会推出思想领航、典型引路、文化引领“三部曲”，与姜堰区委宣传部联合下发产业工人思想政治工作实施方案，推进职工思想政治工作进班组，评选“十佳”工作案例，创新“企业思政教育实践”活动。举办“我是党的螺丝钉”“永远跟党走”红色宣讲暨职工大讲堂、党的十九大和二十大精神知识竞赛等活动；开辟“党史百年天天

读”“了不起的劳动者”等微信专栏，展播600多篇典型事迹等；3万名职工参与“百年献礼·红色领航”主题宣传活动，“在线”为党送上祝福、唱响赞歌、诵读经典，引导职工明辨大是大非，涵养家国情怀。“习语共鸣”“三水之韵”“我们都是追梦人”“堰尚书香·职工领读者”……线上线下100余场活动，65场公益讲座、90余篇诵读作品，融合打造成“书香工

会·365阅读空间”项目。

目前，姜堰共有168家职工书屋，其中：国家级8家、省级12家、“劳模书架”5家、“365阅读空间”示范点13家。在“争做好网民”活动中，27个原创作品获全国、省级奖项，姜堰工会多次获全省工会活动优秀组织奖，“寻找职工朗读者”和“阅读红色经典·传承红色基因”活动获评全省公益阅读推广项目。



泰州市人大常委会副主任、市总工会主席邹祥凤调研省“书香企业”姜堰供电公司



泰州市总工会党组书记、副主席耿晓利为泰州市“新时代思政和劳动教育实践基地”授牌



承办姜堰区“红色歌曲大合唱”比赛



承办2023年泰州市“双进”活动启动仪式，姜堰区总工会党组书记王建宝、泰州市总宣网部长徐友军为姜堰区“红色轻骑兵”宣讲团颁发聘书。

吹响“建功立业”奋进号角，释放职工“争一流、作贡献”的激情活力



劳模林植树活动

姜堰工会创设“厉兵、促安、科工”三大联盟，促进“产才融合”，激活产改动能，实现产业发展和职工人才“双向奔赴”。现有产改试点企业101家，开展多工种技能比武、竞赛和培训，挂牌“工匠学院”分院和教学点4个，建立泰州产业技能实训基地6家，帮助524名职工提升学历。组建“科技创新导师团”，创建劳模工作室8家，评选“名师带徒”10对，18项职工科技创新成果、先进操作法、发明专利获得省市表彰。相关做法被《新华日报》专题报道。

在产改过程中，涌现出省市级劳动模范25人，全国、省市级五一劳动奖章55人，254个集体获全国、省市五一劳动奖状和工人先锋号。持续开展“安康杯”竞赛、“安全隐患随手拍”“安全微喇叭微家书”等活动，“夏季安康驿站”建到工地一线，推动职工“要我安全”向“我要安全”的转变。



承办泰州市五一劳动法治宣传服务月暨工会法律服务“大篷车”始发活动启动仪式



《“微解纷”工会发力 化解争议维权维稳》荣获2022年全国“互联网+”工会维权服务优秀案例



成立产业工人队伍建设改革“促安联盟”



孙磊劳模工作室进行技术攻关

姜堰区全面落实“能级工资”集体协商和职工代表大会制度，推动产改试点企业建立技能水平与薪酬等级挂钩制度，累计创建16家省市级民主管理、集体协商示范企业，泰州市首届集体协商技能竞赛中，荣获团体、个人双第一名。

“维权服务一体化平台”“法律援助律师顾问团”、“老许”维权工作室、点亮“微心愿”、关爱留姜外来职工“八大礼包”、“鹊桥会”联谊会、“幸福企业”推进会……姜堰工会维权维稳全程贴心，《“微解纷”工会发力 化解争议维权维稳》荣获2022年全国“互联网+”工会维权服务优秀案例，创建成全国、省最美户外劳动者暖“新”驿站8家，溱湖景区获评全省职工疗休养基地，小杨人家、锦宸维景获评市级基地。



为留姜过年外来职工发送大礼包

完善“党工共建”长效机制，彰显工会“建起来、强起来”的生动实践

姜堰工会完善党建、工建、产改一体化推进机制，在全市率先实现规上企业建会全覆盖；积极探索开展“上挂、下挂、外挂”锻炼机制，培养建立“工会干部人才库”，举办11期工会干部培训班，“情景模拟+沙盘推演”形式，激发工会干部奋发干劲。太平洋精锻公司从“党工共建”入手，开办“精锻大学堂”，推动“职工提案”融入企业发展，让职工智慧助推科技创新，被命名为省级“三创争两提升”示范单位。

五年来，深化“强基层、补短板、增活力”行动和“三新”行动，加大非公企业、新社会组织、新业态和农民工群体的建会入会力度，成功承办省总苏中苏北地区小微企业建会、泰州市八大群体入会“百日攻坚”等现场会。新建基层工会547家，先后成立电商、外卖配送、货运行业工会联合会和物业企业、村小微企业联合会。获评省、市模范职工之家21家，全国、省、市模范职工小家28家，市“百佳示范工会”12家。依托“江苏工会APP”，织密会员数据信息和服务“一张网”，6万人次点赞“迎省运”职工工间操视频网上展播，10万人次在线观看泰州法律服务“大篷车”直播，“一键入会”“在线转会”等多措并举，全区各级工会激活网上会员完成率107.1%，2022年姜堰区总工会被命名为全省县市区唯一的“互联网+”工会普惠性服务示范城市。



姜堰镇先进村联合工会揭牌仪式



新业态劳动者扫码“一键入会”



小微企业集中建会行动苏中苏北片区研讨推进会



繁星花爱心驿站揭牌

初心永葆，笃行不怠。一项项务实举措落地落实，一件件暖心实事陆续办成，一个个“工”字项目实施践行，姜堰工会用实实在在的行动来回应广大职工的期盼和向往，为全区职工打造一个温暖、幸福的“职工之家”。

击鼓催征，使命在肩。站在新的历史起点上，姜堰区总工会将切实担负起引导职工群众听党话、跟党走的政治责任，创新、坚守、履职、担当，带领全区职工以唯实唯勤的心态、勇争一流的状态、昂扬向上的姿态，书写新时代工会人更加精彩的答卷！